
 
 
 
 
 
 

ATA DA QUADRAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA NONA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 10 DE 
DEZEMBRO DE 2025. 
Aos 10 (dez) dias do mês de dezembro, do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19h35min 
(dezenove horas e trinta e cinco minutos), reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua 
sede, sob a Presidência da vereadora Jordana Carla Schmitz, estando ainda presentes os 
seguintes edis: André Alexandre Köhler, Carine Medtler, Eva Rosane Schmitt, Greice 
Schneider, Joel Henrique Dhein, Mariângela Fritzen, Rafael Schneider Weber e Roque Ferreira 
Neckel.  A Presidente da Mesa Diretora declarou aberta a sessão. Distribuiu a Ata da Reunião 
Ordinária de N° 43 (número quarenta e três) e colocou em discussão a Ata da Reunião 
Ordinária Nº 42 (número quarenta e dois). Como ninguém se manifestou colocou-a em 
votação, sendo aprovada por unanimidade. Dando continuidade solicitou a Presidente da Mesa 
Diretora à Secretária da Mesa Diretora, que procedesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS, onde constavam: Of. Cam Nº 101/2025 (Ofício Câmara número cento e um 
barra dois mil e vinte e cinco) com resposta ao pedido de informação n° 003/2025 do vereador 
Rafael Schneider Weber. Of. Cam Nº 100/2025 (Ofício Câmara número cem barra dois mil e 
vinte e cinco) encaminhando Projetos de Lei número 064/2025 e 065/2025, ambos em 
REGIME DE URGÊNCIA. Of. Cam Nº 102/2025 (Ofício Câmara número cento e dois barra 
dois mil e vinte e cinco) informando liberação de Recursos referente ao convênio FPE número 
3080 de 2025, processo número 2530045289. O valor liberado em 28 de novembro de 2025 
soma o montante de R$ 157.142,86. valor este que dará será destinado para viabilizar ações de 
manutenção e melhorias em estradas vicinais na zona rural do município. Nas EXPOSIÇÕES 
PESSOAIS nenhum vereador se inscreveu. Não haviam PROPOSIÇÕES a serem apreciadas. 
Na DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS, haviam os Projetos de Lei N° 064/2025 e 065/2025, já 
analisados pela comissão geral de pareceres. Na ORDEM DO DIA, considerando a solicitação 
de apreciação dos Projetos de Lei n° 064/2025 e 065/2025 em regime de urgência, colocou-se 
em discussão a solicitação, não havendo nenhuma manifestação colocou-se em votação, sendo 
aprovada por unanimidade. Considerando a aprovação da solicitação de apreciação dos 
projetos em regime de urgência, sendo que antes de dar início a sessão a comissão geral de 
pareceres já elaborou os pareceres dos projetos em pauta, dou seguimento e peço que a 
secretaria da mesa, faça a leitura dos mesmos. Projeto de Lei nº: 059/2025 (número zero 
cinquenta e nove barra dois mil e vinte e cinco) que “dispõe sobre a cobrança de contribuição 
de melhoria na execução de pavimentação asfáltica da rua Pedro Heylmann trecho de 200 
metros, rua Érico Veríssimo trecho de 153 metros e da rua Euclides da Cunha trecho de 171 
metros, e dá outras providências”. Conforme Parecer Jurídico N° 057/2025, firmado pela 
Assessora Mariana Appel Klein, é que a proposição é constitucional e respeita a legalidade 
razão pela qual o projeto pode tramitar e ser submetido ao Plenário para apreciar o seu mérito. 
Posto isso, manifestou-se a Comissão Geral de Pareceres favorável à aprovação da matéria. 
Colocando o projeto em discussão, e não havendo nenhuma manifestação, colocou-se em 
votação, onde foi o mesmo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº: 062/2025 (número 
zero sessenta e dois barra dois mil e vinte e cinco) que “aumenta o número de cargos de 
engenheiro, e dá outras providências”. Conforme Parecer Jurídico N° 058/2025, firmado pela 
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Assessora Mariana Appel Klein, é que a proposição é constitucional e respeita a legalidade 
razão pela qual o projeto pode tramitar e ser submetido ao Plenário para apreciar o seu mérito. 
Posto isso, manifestou-se a Comissão Geral de Pareceres favorável à aprovação da matéria. 
Colocando o projeto em discussão, e não havendo nenhuma manifestação, colocou-se em 
votação, onde foi o mesmo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº: 063/2025 (número 
zero sessenta e três barra dois mil e vinte e cinco) que “autoriza a abertura de crédito 
adicional especial no valor de R$ 15.000,00 (quinze mil reais) e dá outras providências.” 
Conforme Parecer Jurídico N° 059/2025, firmado pela Assessora Mariana Appel Klein, é que a 
proposição é constitucional e respeita a legalidade razão pela qual o projeto pode tramitar e ser 
submetido ao Plenário para apreciar o seu mérito. Posto isso, manifestou-se a Comissão Geral 
de Pareceres favorável à aprovação da matéria. Colocando o projeto em discussão, e não 
havendo nenhuma manifestação, colocou-se em votação, onde foi o mesmo aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº: 064/2025 (número zero sessenta e quatro barra dois mil e vinte 
e cinco) que “institui o programa de incentivo ao produtor rural, proin-rural, para o exercício 
de 2026, autoriza o seu custeio, e dá outras providências”. Conforme Parecer Jurídico N° 
060/2025, firmado pela Assessora Mariana Appel Klein, é que a proposição é constitucional e 
respeita a legalidade razão pela qual o projeto pode tramitar e ser submetido ao Plenário para 
apreciar o seu mérito. Posto isso, manifestou-se a Comissão Geral de Pareceres favorável à 
aprovação da matéria. Colocando o projeto em discussão, e não havendo nenhuma 
manifestação, colocou-se em votação, onde foi o mesmo aprovado por unanimidade. Projeto de 
Lei nº: 065/2025 (número zero sessenta e cinco barra dois mil e vinte e cinco) que “autoriza a 
contratação temporária de excepcional interesse público por processo seletivo simplificado de 
dois médicos veterinários, e dá outras providências”. Conforme Parecer Jurídico N° 061/2025, 
firmado pela Assessora Mariana Appel Klein, é que a proposição é constitucional e respeita a 
legalidade razão pela qual o projeto pode tramitar e ser submetido ao Plenário para apreciar o 
seu mérito. Posto isso, manifestou-se a Comissão Geral de Pareceres favorável à aprovação da 
matéria. Colocando o projeto em discussão, e não havendo nenhuma manifestação, colocou-se 
em votação, onde foi o mesmo aprovado por unanimidade. No período do GRANDE 
EXPEDIENTE nenhum vereador se inscreveu. A presidente pediu aos líderes de bancada para 
que fizessem sua indicação dos membros da Comissão Representativa e seus suplentes, Eva 
pelo PDT, indicou Jordana como membro nato por ser presidente e ela mesma como suplente. 
Joel pelo PSDB, se indicou membro e André como suplente. Roque pelo MDB, indicou Carine 
como membro e ele mesmo como suplente. Após a presidente declarou que seria feita a eleição 
da nova mesa diretora para o ano de 2026, considerando que houveram duas chapas inscritas, 
sendo elas Chapa 1, Presidente: Mariângela Fritzen, Vice Presidente: Eva Rosane Schmitt, 
Primeira Secretária: Jordana Carla Schmitz, Segundo Secretário: Joel Henrique Dhein e Chapa 
2, Presidente: Rafael Schneider Weber, Vice Presidente: Carine Medtler, Primeira Secretária: 
Greice Schneider, Segundo Secretário: Roque Ferreira Neckel. A Presidente chamou os 
vereadores um a um para fazer o seu voto secreto, indo até a tribuna, marcar a sua chapa  
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escolhida e colocando os bilhetes na caixa que estava a sua frente. Em seguida chamou a frente  
os líderes de bancada para a contagem dos votos. Após contarem os votos declarou vencedora a 
chapa N° 1. A presidente aproveitou para deixar alguns recados. Vem aí o Stille Nacht - a Doce 
Magia do Natal. Nessa sexta-feira, dia 12 de dezembro, com abertura as 19:00, no parque Egon 
Gewehr, será uma noite repleta de apresentações culturais, presença da Família Noel e Show 
com a Banda Eccos. Prepare o chimarrão, traga sua cadeira e venha viver conosco essa 
celebração especial. III NATAL DA FAMÍLIA, promovido pelo CRAS e Prefeitura Municipal, 
no dia 16 de dezembro, às 19h30. Uma noite cheia de encanto e apresentações especiais, 
Orquestra Municipal, Apresentação da oficina de Taekwondo, Peça teatral apresentada pelas 
mulheres e Presença do Papai Noel, distribuindo balas para as crianças. O evento será realizado 
em frente à Prefeitura para resgatar a tradição de antigamente, quando as famílias se reuniam 
neste mesmo espaço para celebrar o Natal com união, alegria e espírito comunitário. Traga sua 
cadeira, seu chimarrão e venha viver esse momento especial. E ainda, no dia 31 de dezembro 
teremos a Festa da Virada, prepare-se para celebrar a chegada de um novo ano com muita 
alegria, música e energia positiva. A Festa da Virada é um momento especial para reunir a 
comunidade e receber o novo ano aqui mesmo, em nossa cidade, cercados por amigos, 
familiares e por tudo aquilo que faz do nosso município um lugar tão acolhedor. Será uma 
oportunidade de compartilhar esperança, renovar desejos e começar um novo ciclo com boas 
vibrações. Fique de olho nas redes sociais da Prefeitura Municipal para saber a programação 
completa. Venha brindar conosco a chegada de um novo ano. Disse ainda que hoje estamos 
estreando a nova câmera de transmissão das sessões. Finalizou deixando uma mensagem “E 
neste momento quero deixar toda a minha gratidão a cada um de vocês, secretária dessa casa, 
assessora jurídica, vereadores, com quem tive o prazer de trabalhar este ano. Hoje, quarta-feira, 
tivemos nossa última sessão ordinária do ano e no próximo dia 31 minha gestão à frente da 
presidência do legislativo. O sentimento é realmente de gratidão, principalmente a Deus, por 
me proporcionar todas essas experiências de minha vida nessa trajetória política e 
especialmente conduzir a presidência dessa casa, que foi um motivo de muito orgulho. Cada 
presidente deixa o seu legado. Eu procurei trabalhar de forma transparente, próxima à 
secretária e assessora jurídica, promovendo o diálogo e sempre com respeito aos vereadores e 
principalmente ao povo. Mas, o maior legado não pode ser medido em palavras, porque é o 
sentimento mais forte de poder trabalhar pelo bem comum, de tentar ajudar e possibilitar 
melhores condições de trabalho à vida das pessoas. Porém, nada é possível sem uma equipe 
cuidando de cada detalhe. O profissionalismo, dedicação, compromisso e respeito que 
encontrei nesta casa legislativa. Acredito que em nosso caminho formamos laços de amizades 
verdadeiras. Tudo que sou, a pessoa que me tornei, o que conquistei até hoje, devo a minha 
família, e aos meus pais, que amo, acima de tudo. Agradeço as famílias que se formaram em 
minha vida como a família aqui da Câmara Municipal, a quem agradeço a todos pela dedicação 
e trabalho, e a família que se forma na nossa convivência do dia a dia com nossos amigos que 
estão conosco nessa caminhada. Como toda a família, temos momentos de alegrias e tristezas,  
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desavenças momentâneas, opiniões diferentes, mas como em toda a família temos o perdão, a 
solidariedade, o respeito e, principalmente muito amor. Em nome desse respeito e amor que 
falo de coração a vocês nesse momento. Muito obrigada por tudo, por cada gesto, palavra, 
apoio, conselho, amizade. Obrigada por me proporcionarem a viver essa experiência à frente da 
presidência e por estarem comigo em todos esses momentos. Que estejamos sempre juntos com 
muito carinho, respeito, amor e fé, para que possamos cada dia sermos melhores como seres 
humanos. E que Deus os abençoe, ilumine seus lares neste Natal e traga muita paz, alegria, 
esperança e fé no próximo ano. Como não havia mais nada para ser deliberado agradeceu a 
Presidente da Mesa Diretora, aos presentes e aos que nos assistem virtualmente, convocou a 
seguinte em Caráter Ordinário para o dia 07 (sete) de janeiro de 2026 (dois mil e vinte e seis) 
às 19hrs e 30min (dezenove horas e trinta minutos), nas dependências da Sede do Poder 
Legislativo. Declaro encerrada a sessão. E, para constar, Síntia Daieli Eckardt, Assessora 
Legislativa, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pela Secretária 
e Presidente da Mesa Diretora. 
 
 
 

_________________________                     ____________________________ 
SECRETÁRIA                                                    PRESIDENTE  

 


